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Kreissportbund Holzminden e.V. 

 

Protokoll 

über den 57. Kreissporttag am Montag, den 08. Juni 2022 im Festsaal in Delligsen 

 
Vorläufige Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung  
2. Grußworte der Gäste  
3. Feststellung der Anwesenden und stimmberechtigten Delegierten  
4.   Genehmigung des Protokolls vom 56. Kreissporttags 2019  
5.   Bericht des Vorstandes  
6.   Vorlage der Jahresrechnung 2019 / 2020 / 2021  
7.   Bericht der Kassenprüfer  
8.   Vorlage und Beschlussfassung des Haushaltsplans 2022  
9.   Entlastung des Vorstandes  
10. Neuwahlen a) des Vorstandes b) der Kassenprüfer c) der Vereinsvertreter 
11. Anträge  
12. Verschiedenes  
13. Schlusswort 

 
Beginn 19.05 Uhr 

 

Zu TO-Punkt 1. (Eröffnung und Begrüßung) 

 
Der Vorsitzende Bernd Wiesendorf eröffnet den 57. Kreissporttag des Kreissportbundes 
Holzminden. Er begrüßt die Anwesenden und heißt sie herzlich willkommen. 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung zum Kreissporttag fristgerecht zugestellt 
worden ist. Mit Einschränkung der Fachverbände, welche aufgrund eines Serverproblems 
verspätet aber in vielen Fällen dann zusätzlich telefonisch eingeladen wurden. 
 

Herr Wiesendorf legt eine aktualisierte Version der Tagesordnung vor: 
  

1. Eröffnung und Begrüßung  
2. Grußworte der Gäste  
3. Feststellung der Anwesenden und stimmberechtigten Delegierten  
4.   Genehmigung des Protokolls vom 56. Kreissporttags 2019  
5.   Bericht des Vorstandes  
6.   Vorlage der Jahresrechnung 2019 / 2020 / 2021  
7.   Bericht der Kassenprüfer  
8.   Vorlage und Beschlussfassung des Haushaltsplans 2022  
9.   Entlastung des Vorstandes  
10. Neuwahlen a) des Vorstandes b) der Kassenprüfer c) der Vereinsvertreter 
11. Anträge 

  1. Dirk Lienig – TC Hehlen 
 
12. Verschiedenes  
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  1. Stand Förderanträge 
  2. Ehrung LSB 
  3. Verabschiedung 
  4. Ernennung KSB 

13. Schlusswort 
 
 
Weitere Einwände zur Tagesordnung werden nicht erhoben und sie wird genehmigt. Das 
Protokoll führt der Sportreferent und Geschäftsführer des KSB Steve Sander. 
 
Bernd Wiesendorf begrüßt nachfolgend aufgeführte Ehrengäste: 

• Bürgermeister Stephan Willudda (Flecken Delligsen) 

• MdL Sabine Tippelt 

• MdL Uwe Schünemann 

• Frau Maria Bergmann, Vizepräsidentin LSB und Vorsitzende des KSB Hameln-
Pyrmont 

• KSB Ehrenvorsitzender Walter Siegert 
 
 
Totenehrung 

Zur Totenehrung durch Bernd Wiesendorf erheben sich die Anwesenden von den Plätzen.  
Stellvertretend für alle Verstorbenen wird des Ehrenmitglieds und ehemaligen KSB 
Vorsitzenden Robert Hartmann sen. gedacht. 
 
Zu TO-Punkt 2. (Grußworte der Gäste) 
 
Zu den Delegierten sprechen:  

• Bürgermeister Stephan Willudda 

• MdL Sabine Tippelt 

• MdL Uwe Schünemann 

• Frau Maria Bergmann, Vizepräsidentin LSB und Vorsitzende des KSB Hameln-
Pyrmont 

 
 

Zu TO-Punkt 3. (Feststellung der Anwesenden und Stimmberechtigten) 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt: 

Delegierte aus den Vereinen:   58 

Mitglieder aus den Fachverbänden:    4 
Kreisvorstand:       5 

Gesamt Stimmberechtigte:    67 

 

Damit ist die Beschlussfähigkeit der Versammlung gegeben. 
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Zu TO-Punkt 4. (Genehmigung des Protokolls vom 56. Kreissporttag 2019) 
 
Es ergeben sich keine Fragen und Ergänzungen. 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 

Zu TO-Punkt 5. (Bericht des Vorstandes -auszugsweise-) 
 

Der ausführliche Bericht des Vorsitzenden ist dem Protokoll angehängt. 
 
Die weiteren Berichte befinden sich im angehängten Berichtsheft. 
 
 

Zu TO-Punkt 6. (Vorlage der Jahresrechnung 2019 / 2020 / 21 – Ausblick 2022) 
 
Der stellvertretende Vorsitzende (Finanzen) Heinz-Willi Franke erläutert den Finanzbericht 
und stellt die Zahlen vor. Er verweist auf die aktuelle Aufstellung im Berichtsheft. 
 
Hierzu gibt es keine Fragen aus der Versammlung. 
 
 
Zu TO-Punkt 7. (Bericht der Kassenprüfer) 
 
Die Kasse wurde in der Geschäftsstelle am 29.03.2022 geprüft. Geprüft haben Bernd Grewe 
und Elke Perlacher. Zur Prüfung gibt Elke Perdacher einen mündlichen Bericht.  Über den 
Prüfbericht hinaus, der im Berichtsheft abgedruckt ist, dankt sie dem Kassenwart Heinz-Willi 
Franke für die hervorragende Arbeit und für die optimale Vorbereitung der Prüfung und 
konnte somit keine Beanstandungen feststellen. 
 
 
Zu TO-Punkt 8. (Vorlage und Beschlussfassung des Haushaltsplans 2022) 
 
Heinz-Willi Franke erläutert den vorliegenden und im Berichtsheft abgedruckten 
Haushaltsplan für das Jahr 2022. Aus der Versammlung kommen keine Fragen oder 
Anregungen. 
 
Dem Haushaltsplan 2022 wird einstimmig von den Delegierten zugestimmt. 
 
 
Zu TO-Punkt 9. (Entlastung des Vorstandes) 
 
Elke Perdacher informiert die Delegierten, dass aus Sicht der Kassenprüfer, einer Entlastung 
des Vorstandes Finanzen und des gesamten Vorstandes nichts entgegenspricht und 
beantragt diese. 
 
Der Vorstand des KSB Holzminden wird einstimmig entlastet. 
 
Bevor der Vorsitzende zum nächsten Tagesordnungspunkt übergeht, bedankt er sich bei den 
Kassenprüfern. 
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Zu TO-Punkt 10. (Neuwahlen) 
 
 
a) Vorstand (§ 16 KSB-Satzung) 

 
Bernd Wiesendorf schlägt den Ehrenvorsitzenden des KreisSportBundes Holzminden, Walter 
Siegert, als Wahlleiter vor. Es gibt keinen Gegenvorschlag. Walter Siegert wird von den 
Delegierten einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. 
 
Walter Siegert übernimmt die Wahlleitung und bedankt sich für die gute und vertrauensvolle 
Arbeit mit dem Vorstand und der Geschäftsstelle des KSB Holzminden. 
. 
Der Wahlleiter schlägt Bernd Wiesendorf für das Amt des/der 1. Vorsitzenden vor und bittet 
um weitere Vorschläge. Aus der Versammlung gibt es keine Gegenkandidaten. Weitere 
Vorschläge werden nicht gemacht. In offener Abstimmung erfolgt die einstimmige Wahl von 
Bernd Wiesendorf zum Vorsitzenden des Kreissportbundes Holzminden e.V. Bernd 
Wiesendorf nimmt die Wahl an, bedankt sich bei Walter Siegert für die Wahlleitung und bei 
den Mitgliedern für ihr Vertrauen. 
 
Bernd Wiesendorf übernimmt die Wahlleitung und schlägt eine Wahl des Vorstands im Block 
nach §16 der Satzung vor. Bernd Wiesendorf stellt seinen Vorschlag zur Blockwahl vor. Ein 
Gegenvorschlag wird nicht gemacht. Der Vorschlag zur offenen Abstimmung in Blockwahl 
wird einstimmig von den Delegierten bestätigt.  
 
Zur Blockwahl stehen: 

• Heinz-Willi Franke als stellv. Vorsitzenden für Finanzen und Verwaltung  

• Robert Hartmann jun. als stellv. Vorsitzenden für Sportentwicklung  

• Hartmut Kumlehn als stellv. Vorsitzenden für Bildung  

• Hermann Meyer als stellv. Vorsitzenden für Organisations- und Vereinsentwicklung  
 
Die Wiederwahl im Block wird einstimmig von den Delegierten bestätigt. 
Alle gewählten Vorstandsmitglieder nehmen die Wahl an. 
 
Bernd Wiesendorf ergänzt, dass die Vorstandsmitglieder Damian Leszczynski (Vorsitzender 
Sportjugend Holzminden) und Steve Sander (Geschäftsstellenleiter) Kraft Amtes ebenfalls 
Mitglied im Vorstand sind.  
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass durch den Vorstand folgende Personen zur Mitarbeit im 
KSB berufen worden sind: 

- Walter Reimers -   Beauftragter für das Sportabzeichen  
- Burkhard Schwanecke -   Beauftragter Öffentlichkeitsarbeit 
- Daniel Schünemann -   Beauftragter für Sportstättenbau  

 
 
b) Kassenprüfer 
 
Zu Kassenprüfern werden in offener Blockwahl einstimmig gewählt: 

• Achim Scholz (TG Lauenförde) – Wahl wird angenommen 

• Christian Bremer (Schützenverein Stadtoldendorf) – Wahl wird angenommen 
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Zu Ersatzkassenprüfern werden in offener Wahl einstimmig gewählt 

• Ane Sturm (WASPO Grünenplan) – Wahl wird angenommen 

• Andre Hansmann (TUSPO Heinsen) – Wahl wird angenommen 
 
Gegenkandidaten wurden jeweils nicht vorgeschlagen. 
 
 
c) Vereinsvertreter 
 
Weiter wählt die Versammlung einstimmig die Vertreter der Vereine für den Hauptausschuss 
(§ 14 der Satzung) wie folgt: 
 
Für Vereine mit mehr als 500 Mitgliedern 

• Dr. Christoph Sandforth – (MTV 49 Holzminden) 

• Bernd Reimann – (Tuspo Grünenplan) 

• Elke Perdacher – (TV Bodenwerder) 
 
Für Vereine mit 500 oder weniger Mitgliedern 

• Rüdiger Weske (SSC Eschershausen) 

• Lars Messerschmidt (DDMC Solling) 

• Frank Samse (DLRG OG Grünenplan) – nicht anwesend, schriftl. Einwilligung liegt vor 
 
Alle gewählten Vertreter nehmen die Wahl an. 
 
 
Zu TO-Punkt 11. (Anträge) 
 
Es liegt ein Antrag von Dirk Lienig (TC Jahn Hehlen) vor. Herr Wiesendorf dankt Herrn Lienig 
für sein Engagement und bittet Herr Lienig seinen Antrag vorzustellen. 
 
Herr Lienig erläutert seinen Antrag. Eckpunkte sind im Anhang ersichtlich. 
 
Nach den Erläuterungen dankte ihm Herr Sander für sein Engagement. Aus der 
Versammlung gibt es den Einwand der Antrag sei nicht entschlussfähig formuliert. Herr 
Lienig akzeptierte dies. Mit der Erklärung keinen Beschluss erreichen sondern einen 
Denkanstoß liefern zu wollen. Der Antrag wurde formal zurückgezogen. 
 
Der Inhalt soll weiterverfolgt werden und Herr Sander wird alle Vereine und Fachverbände 
über die Eckpunkte informieren und um eine Rückmeldung bis 01.09.2022 bitten. Nach einer 
Zusammenfassung der Rückmeldungen wird über das weitere Verfahren entschieden.  
 
 
Zu TO-Punkt 12. (Verschiedenes) 
 
Aus der Versammlung werden keine Wünsche oder Anregungen eingebracht. 
 
Herr Sander berichtet über den aktuellen Stand der abgerufenen Fördermittel (siehe 
Anhang). Hieraus wird eine ungenügende Beteiligung der Vereine des Sportkreises 
Holzminden ersichtlich. Herr Sander weist eindringlich auf den Änderungsbedarf hin und 
bietet sich als Ansprechpartner und Vermittler an. 
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Es folgen die Ehrung der langjährigen Vorsitzenden der Sportjugend Irmgard Schrader, mit 
der goldenen LSB Ehrennadel, durch LSB Vizepräsidentin Maria Bergmann.  
Nach Antrag von Bernd Wiesendorf ernennt die Versammlung das langjährige Vorstands-
mitglied Jürgen Sienk einstimmig zum Ehrenmitglied. 
 
 
Zu TO-Punkt 13 (Schlusswort) 
 
In seinem Schlusswort bedankt sich der Vorsitzende für das entgegengebrachte Vertrauen 
dem gesamten Vorstand gegenüber. Gleichzeitig gibt er einen Ausblick in die Zukunft. Die 
aktuelle Gesamtsituation (Inflation, Energie, Ukrainekrieg) ergibt eine deutliche 
Kostensteigerung für die Vereine. Deshalb weist er auf die Wichtigkeit der Auskömmlichkeit 
in der Beitragsstruktur hin. 
Der Vorsitzende schließt den 57. Kreissporttag und wünscht allen Teilnehmern eine gute 
Heimreise.  
 
 
 
 

Ende der Veranstaltung 20.50 Uhr 
Holzminden, 13.06.2022 

 
 
     
 
Vorsitzender        Protokollführer 
Bernd Wiesendorf       Steve Sander 
 
Hinweis:  
Ausführliche Berichte des Kreissporttags entnehmen Sie bitte dem Berichtheft. 
Dieses ist auf der Homepage www.ksb-holzminden.de im Downloadbereich verfügbar. 
 
 

http://www.ksb-holzminden.de/

